



山东鲁能亚冠海报

亚冠首轮明日擂响战鼓 中超四强谁能脱颖而出

□新华社记者 王浩明 韦骅

23日和24日,广州恒大、上海上港、江苏苏宁和山东鲁能即将迎来亚冠的首轮较量。在冬季转会疯狂引援后,星光闪耀的中超四强在亚冠能否火力全开?广州恒大能否继续凯歌高奏?亚冠新军上海上港能否给人惊喜?豪掷7亿元的江苏苏宁能否创造历史?第八次出征亚冠的山东鲁能能否从死亡之组突出重围?

广州恒大 三年两冠霸气难挡 一位置仍有隐患

在亚冠联赛中三年两次问鼎的广州恒大与日本的浦和红钻、澳大利亚的悉尼FC和韩国的浦项制铁分在H组。从该组球队实力对比来看,恒大顺利出线应该没有问题。

在冬季转会中,恒大有进有出,最大的变化莫过于埃尔克森的出走和马丁内斯的加盟。作为3届葡超最佳射手,马丁内斯的能力毋庸置疑。在恒大的迪拜集训中,马丁内斯两场比赛贡献一粒进球和一个助攻,其中在与哥本哈根一战中给郑龙送上的穿透对方整条防线的直塞助攻,让人看到“三亿先生”不仅可以进球如麻,还有着四两拨千斤的能力。

恒大在一个位置上也有隐忧。邹正在世俱杯受伤后,恒大在左后卫位置上出现真空。迪拜热身赛与哥本哈根一战左边防守的漏洞十分明显。虽然转会窗口关闭已经进入倒计时,但恒大目前仍希望补强左后卫位置。

上海上港 埃尔克森是埃里克森的幸福烦恼

首次杀入亚冠的上海上港今年在引援上动静不大,最大的动作就是签下了埃尔克森。从在恒大的3年来看,埃尔克森在中超进球如拾草芥,恒大两次问鼎亚冠,更是仰仗了埃尔克森的一锤定音。因此,在签下巴西人后,外界普遍认为上港的进攻火力将提升一个档次。

在资格赛与蒙通联的比赛中,被埃里克森放在边路的埃尔克森却完全没有发挥出威力。可以说,巴西人只有在中路才能发挥出应有的巨大威力。因此,对于主帅埃里克森而言,埃尔克森反倒成了幸福的烦恼。是拿下吉安,让埃尔克森打回中路,还是继续让其在边路活动,这要考验瑞典人的智慧了。

上港与大阪钢巴、墨尔本胜利和水原三星分在G组,这3个对手都是亚冠的常客。其中,大阪钢巴可能成为上港的最大威胁,他们去年在亚冠中曾经五球狂胜广州富力,并杀入四强,在半决赛中输给恒大,实力不容小觑。

江苏苏宁 “标王”领衔群星闪耀 创造历史最佳机会

舜天变成了苏宁,江苏队在冬季转会中也一举豪掷超过7亿元,实力大幅升级,特别是特谢拉和拉米雷斯两名世界级球员,将让所有亚洲对手生畏。在转会市场网站上,江苏苏宁也一度成为亚洲身价最高的球队。

苏宁所在的E组,除了全北现代是传统的亚冠劲旅,越南平阳和东京FC实力平平,对于此前两次杀进亚冠的江苏队来说,本赛季无论从自身实力,还是对手状况上来说,都是实现小组出线,创造球队历史的绝佳机会。

苏宁也将面临挑战。从2月23日至3月1日,他们将迎来8天3战的魔鬼赛程,这对球队的体能是不小的考验。

山东鲁能 防守提升档次 死亡之组求突围

在冬季转会中,鲁能最重要的引援就是中后卫吉尔的加盟,从亚冠资格赛来看,吉尔的防守让人放心,堪当领袖,加之后腰尤西雷的屏障,鲁能的后防线实力得以提升一个档次。

此前鲁能七次出征亚冠,但只有一次小组出线。第八次出击的鲁能偏偏又遇上了“死亡之组”,在F组中,聚集了J联赛冠军广岛三箭和泰国联赛冠军武里南联队,还有韩国的亚冠传统强队首尔FC。

其中,实力最强的应数广岛三箭,他们曾在世俱杯上逆转广州恒大,夺得第三名。首尔FC则是近年来亚冠中的一支劲旅,而泰国的武里南联队一直是中超球队的苦主。

因此,对于鲁能来说,小组赛三个对手都不好对付,有着战术大师美称的巴西主帅梅内塞斯证明自己的时候到了。

中超球队亚冠首轮赛程

2月23日

18:00 越南平阳 vs 江苏苏宁

18:00 广岛三箭 vs 山东鲁能

2月24日

16:45 墨尔本胜利 vs 上海上港

19:30 广州恒大 vs 浦项制铁

体坛拍案

做人做事的 “基本功”

□尹承伟

前几天,新任国足主帅高洪波参观恒大足校,有小球员问目前国家队球员最欠缺的是什么?高洪波回答了三个字——“基本功”。没错,就是基、本、功。我从没有听过任何一个国家队的主教练说自己的队员欠缺基本功,这是头一次,因为国家队不是训练基本功的地方,也就是说,基本功欠缺的队员是不可能进入国家队这个层面的,除非这是一个足球水平极其落后的国家,比如和世预赛中国队同组的不丹。

我想,高洪波作为球员时曾是国内屈指可数的优秀前锋,当教练后又一直在国内一线俱乐部执教,还曾执教过国家队两年多,他说国家队球员欠缺基本功一定不会是空穴来风。从他此次重新执教国家队的首次集训来看,他所说的基本功还不仅仅是技战术方面的东西。

这次在福建的集训只有短短的7天时间,高洪波却专门抽出一天时间带国脚们到古田会议旧址接受爱国主义教育。按理说,爱国主义教育是从小学就开始的“基本功”,已到了国家队的层面还要在首次集训的短短7天中专门抽出一天来进行,可见在高洪波眼里,国脚们还欠缺爱国的“基本功”。

前锋杨旭并没有接受这次爱国主义教育,因为他去美国陪产了,他的妻子在美国生下一名男婴。去年11月12日,在中国队12:0大胜不丹队的那场比赛中,杨旭独进4球,当晚,他在微博中写道:“以后我会跟我的孩子说:你的父亲是一个中国国家足球队队员!”自豪之情溢于言表。3个月后,他的第二个孩子在美国出生了,为什么把孩子生在美国?其中的缘由想必大家心知肚明。

我无意批评杨旭的选择,只要他在场上为国家队兢兢业业地踢球,他的孩子是哪国人并不重要。我想说的是,言行一致。心口如一是做人的“基本功”,曾有那么几个入狱的国脚,在唱国歌时将右手放在胸口,踢起假球来却早忘了良心在哪儿。对于职业球员来说,挣钱多是你做事的成功,代表国家队踢球才是你做人的至高荣誉。

先做人,后做事,欠缺做人的基本功,我想做事也好不到哪儿去。



四大洲花样滑冰锦标赛 男子单人滑 中国创佳绩

2月21日,中国选手金博洋在比赛中。当日,在台北举行的四大洲花样滑冰锦标赛男子单人滑比赛中,中国选手金博洋以总分289.83分获得亚军,另一名中国选手闫涵获得第三,冠军被加拿大选手陈伟群夺得。(新华社/法新)